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Vragen van het lid Alkaya (SP) aan de Minister van Financiën over de één 
miljoen euro boete voor Rabobank vanwege gebrekkig witwastoezicht 
(ingezonden 18 februari 2019). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Ook Rabobank kreeg een boete voor slechte 
controle op witwassen»?1 Wat vindt u er van dat ook Rabobank een boete 
heeft gekregen van De Nederlansche Bank (DNB) vanwege gebrekkige 
controles op witwassen en terrorismefinanciering? 

Vraag 2
Bent u van mening dat DNB u over de boete aan Rabobank had moeten 
informeren, zeker gezien de maatschappelijke ophef over de schikking van 
ING vanwege een soortgelijke tekortkoming en het debat hierover in de 
Tweede Kamer? Wat heeft DNB geantwoord toen u naar aanleiding van de 
schikking van ING vroeg naar de situatie bij andere banken? 

Vraag 3
Klopt het dat het niet is toegestaan om een bank ten aanzien van hetzelfde 
feit meer dan eenmaal een straf op te leggen en de afhandeling van de 
tekortkomingen bij de Rabobank daarom in het zogenaamde tripartiete 
overleg besproken is? Heeft u hier een verslag of andere terugkoppeling van 
ontvangen, aangezien er toen een relevant besluit genomen is om de 
Rabobank niet strafrechtelijk te vervolgen? 

Vraag 4
Hoe reageert u op de uitspraak van de Rabobank dat de problemen omtrent 
witwastoezicht inmiddels zijn aangepakt? Bent u hiervan overtuigd? 

Vraag 5
Wat vindt u er van dat DNB geen commentaar geeft op deze zaak terwijl de 
betreffende bank zelf wel toelichting geeft? 

1 https://www.volkskrant.nl/nieuws-achtergrond/ook-rabobank-kreeg-een-boete-voor-slechte-
controle-op-witwassen~ba8c0332/

 
 
 
 
kv-tk-2019Z03130
’s-Gravenhage 2019 Tweede Kamer, vergaderjaar 2018–2019, Vragen 1



Vraag 6
Kunt u een overzicht maken van alle maatregelen die DNB sinds 2010 richting 
banken heeft genomen vanwege tekortkomingen bij hun controles op 
witwassen en terrorismefinanciering? Kunt u dit overzicht delen met de 
Tweede Kamer? 

Vraag 7
Vindt u het een passende aanpak wanneer de meeste overtredingen door 
DNB worden «afgedaan met een norm-overdragend gesprek of een (waar-
schuwings)brief»?2 

Vraag 8
Hoe vaak moeten er volgens u dergelijke informele maatregelen worden 
genomen voordat de toezichthoudende autoriteit overgaat tot formele 
maatregelen, zoals het opleggen van een dwangsom, een bestuurlijke boete 
of anderszins bestuurlijk ingrijpen? 

Vraag 9
Kunt u deze vragen beantwoorden vóór het debat over de poortwachtersfunc-
tie van banken bij financiële transacties?

2 https://www.volkskrant.nl/nieuws-achtergrond/ook-rabobank-kreeg-een-boete-voor-slechte-
controle-op-witwassen~ba8c0332/
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